



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年1月

星期一

6

农历癸巳年十二月初六
二十六寒天气：晴到多云，有轻雾或霾；东南风3级；
13℃—20℃；昨日市区空气质量：轻度污染

今日12版

总第14024期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报：www.nbrb.com.cn

宁波首次设立政协全体会议提案

草案内容聚焦“发展宁波城市经济”

本报讯（记者邓少华）昨天，在市政协十四届三次会议开幕大会上，由民建宁波市委员会提出的《关于发展宁波城市的建议》作为全体会提案草案，提交大会讨论审议。这是宁波首次设立全体会提案，是咨政建言和民主协商的创新之举。

为认真贯彻落实中共十八大关于健全社会主义协商民主制度、深入开展提案办理协商的精神，进一步提高提案工作科学化水平、提高提案工作成效，市政协党组和主席会议决定从十四届三次会议开始，设立全体会提案。市政协根据《政协章程》和《提案工作条例》专门制定通过了

《政协宁波市委员会关于设立全体会议提案的暂行办法》和《政协宁波市委员会全体会议提案实施方案》。

“去年9月，全体会议提案工作启动，向全体委员发出了征集函，共收到59件申报案。”市政协副主席、大会主持人陈炳水说，经过层层筛选和审议，最终确定由市民建提出的《关于发展宁波城市的建议》作为全体会议提案草案，并提交这次大会讨论审议，请全体委员提出修改意见和建议。

改革开放以来，宁波城市经

得到了快速发展，城市功能不断增强，城市地位不断提高，城市化率达到69.4%。“但与国内同类城市相比，宁波的城市经济发展仍比较落后，城市功能比较薄弱，难以担当起区域经济中心的重任，与宁波应有的城市地位不太相称。加快发展城市经济，宁波尤其显得重要和紧迫。”市民建专职副主席兼秘书长张雨介绍，民建经过广泛深入的调研，提出了促进宁波城市经济加快发展的若干对策建议。

据了解，《关于发展宁波城市的建议》草案经市政协十四届三次会议审议通过后，将作为全体会议提案以市政协文件形式送市政府研究办理。

同心同德 求真务实 锐意创新 团结奋进 市政协十四届三次会议开幕 唐一军作报告 刘奇卢子跃等到会祝贺

本报讯（记者邓少华）昨天上午，中国人民政治协商会议第十四届宁波市委员会第三次会议在宁波大剧院隆重开幕。

市政协主席唐一军，副主席陈炳水、徐明夫、蒋剑巍、范谊、王建康、崔秀玲、郑瑜和秘书长黄士力及常委会组成人员在主席台就座。大会执行主席由唐一军、陈炳水、郑瑜担任。

中共宁波市委、市人大常委会、市政府领导同志刘奇、卢子跃、王勇、寿永年、余红艺、王剑波、陈利幸、陈伟俊、杨立平、张明德、周晓燕、马卫光、李会光、刘凯、宋伟、苏利冕、施孝国、翁鲁敏、胡谦敦、王仁洲、陈奕君、张明华、洪嘉祥、陈仲朝、林静国，市中级人民法院院长李泽明、市人民检察院检察长戎雪海、宁波海事法院院长斯金锦，担任省政协委员的市级和正厅级领导程刚、郭华巍、苏志刚等到会祝贺，并在主席台就座。

老同志叶承垣、陈勇、王卓辉、张永祥、徐季子、郑杰民、郭正伟、郁义康、李秀刚、宋小六、洪钧杰、项性平、陈守义、周子正、陈云金、傅丹等应邀参加，并在主席台就座。

本次大会应到委员512人，实到委员486人，符合政协章程规定。

上午9时，大会主持人陈炳水宣布大会开幕，全体起立，唱国歌。

唐一军代表政协第十四届宁波市委员会常务委员会向大会作工作报告。他回顾总结了市政协2013年工作：强化思想建设，凝聚各方合力；围绕经济建设，推进转型升级；助推生态文明，共建美丽宁波；聚焦群众关切，推动民生



市政协十四届三次会议开幕式现场。

（记者 周建平 丁安 摄）

市政协十四届三次会议举行二次全会

16位委员作大会发言

本报讯（记者冯瑄）谏真言，献良策，促发展，惠民生。昨天，市政协十四届三次会议举行第二次全体会议，16位委员围绕建设现代都市、现代产业、美丽宁波、民生福祉等作了大会发言。

市政协主席唐一军，副主席陈炳水、徐明夫、蒋剑巍、范谊、王建康、崔秀玲、郑瑜和秘书长黄士力出席会议。

市领导刘奇、卢子跃、王勇、寿永年、余红艺、王剑波、陈利幸、杨立平、张明德、周晓燕、马卫光、李会光、刘凯、王仁洲、陈奕君、张明华、洪嘉祥、陈仲朝、林静国应邀到会听取发言。

“传统城市化发展道路，已经不适应宁波经济社会和城市的发展。”张建国委员代表市政协委员环和城建委建议，宁波要以都市化为抓手，调整都市发展空间，优化产业空间

布局，促进县域经济向都市经济转型，建设大中小城市和社区化美丽乡村共生、共融、共兴的大都市区。

城市内河的经络畅通与水质优劣，直接关系到城市的整体居住环境和对外形象。近两年的强台风，给宁波城市带来重创。袁葵芳委员代表民革宁波市委会提议，通过开源与节流并重、截污与治污并重、审批和执法并重、建设与管理并重等措施，强化内河综合整治，促进水清流畅、人水和谐。

“宁波的电子商务在未来的电商大战中要实现‘逆袭’，还要加把力。”汪小萍委员代表市工商联建议，加大政策扶持和引导力度，加快开设“宁波特色商品馆”，“借梯登高”，加速我市电商发展。同时重视培养电商人才，加强网络安全监管，让电子商务成为宁波经济又一个新的增长点。

市政协十四届三次会议第二次全体会议还听取了有关人事事项说明。

名、市政协医卫界呼吁，完善我市“医养结合”养老服务制度的顶层设计，出台相关扶持政策，建立相关服务标准，探索解决相关风险保障机制。

张雨委员、徐晓东委员、杨欣欣委员、张立央委员、史哲明委员、张勤勇委员、章玲芬委员、廖微微委员、徐建民委员、魏杰委员、陈海奋委员、朱忠祥委员分别代表各自党派和界别，就宁波城市发展、推进地下城市空间开发利用、职业教育发展、天然气综合利用、防洪排涝设施建设、水生态文明建设、家庭农场健康发展、深化农村股份经济合作社改革、加快奉化融入宁波都市圈、加强社区矫正、提升乡村旅游品质、加强文物建筑合理利用等作了大会发言。

市政协十四届三次会议第二次全体会议还听取了有关人事事项说明。

十大专项行动提升城市品质

江北多张“规划图”将变“实景图”

本报讯（记者余方觉 吴红波 顾筠）宁波城区北拓翻开新的篇章，由市、区两级合作开发，总面积22平方公里的“两江北岸”今年进入全面开发阶段。日前，江北区委全会专门通过实施瞪羚计划，环境整治、背街小巷成片点亮等十大专项行动，江北城区的多张“规划图”将逐一变成“实景图”。

以“两江北岸”开发建设为引擎，江北区将深化改革，全面推动城乡一体化和区域协同发展。去年成效明显的“三改一拆”、“三清行动”和瞪羚计划今年继续实施。江北还将探索实施土地一级储备开发体制改革，推动国内外优质开发商参与江北的开发建设。

围绕“两江北岸”开发和“10+2”功能区块建设，江北区将探索新型城市开发建设体制机制。以公共交通为导向型发展理念为指导，江北区将启动建设中兴大桥等路桥基础设施，加快推进铁路北站迁建等重点工程建设，加大湾头休闲商务区等重点区块招商引资力度。

民生改善也将深入百姓的生活细节。江北区将大力推进污水大管网和排水管网建设，打通一批“断头河”、“卡脖河”和污水断头管，建设一批除险加固、城市排涝工程。江北还将用2年到3年时间完成农村生活污水治理，全面落实“一河一策”治理模式和畜禽

养殖禁养区方案，并严厉打击企业偷排、直排污水等违法行为。

经过多年培育，江北区已拥有保国寺苏湖旅游度假区、宁波北山游步道、慈城古县城、姚江滨江绿带、慈江绿带等生态资源。今年，围绕“森林江北”建设，将有更多天然林、生态公益林和森林景观区域植被得到保护，江北城区也将出现更多“立体绿化”，许多“可以看”的美景将变成“可以游”的美景。

“电商换市”也将成为江北区产业转型热点。今年，江北区将建设江北电子商务城及服务外包产业园区、电子商务物流中心，打造以北门户区电子商务城为核心、多点联动的电子商务产业集聚区。

国税部门一次温馨提示，
帮甬企减税2000万元

6000小微企业 领到“被遗忘的红包”



本报讯

（记者杨绪忠 通讯员施斌 黄晓波）近日，

鄞州区华宇公司

司收到了来自区国税局的2.25万元减免税退税核准。公司负责人高兴地说：“我们对税收政策不太懂，不知道可以享受减免税款，多亏国税部门的主动提醒，2万多元对于我们小微企业来说可是一笔不小的流动资金。”

从去年11月初开始，我市有不少像“华宇”这样的小微企业陆续收到了所在辖区国税部门的温馨提示，告知企业有一笔减免税款可以领取，并对申报备案手续、所需资料等一一作了详细说明。截至目前，全市已有6000余户小微企业完成了减免税补报备案，共计减免税款2001.2万元。

2008年，国家出台了小微企业所得税优惠政策，对符合条件的年应纳税额低于6万元（含）的小型微利企业，其所得额减按50%计入应纳税所得额，并按20%的税率缴纳企业所得税。五年来，我市共有6.5万余户（次）企业享受到此项优惠政策，累计减免税款2.5亿元。

但是，还有不少小微企业一直没有享受此项税收优惠政策的红利。去年下半年开始，国税部门对2011年至2012年间我市小微企业纳税作了梳理，发现有9000余户（次）企业可以享受减免税却未来备案。据市国税部门分析，主要原因一是部分小微企业由于财会人员流动性大，没有及时为企业办理减免税申报；二是有的企业在异地经营，认为前来办理减免税手续比较麻烦，主动放弃享受；三是有的企业由于日常纳税申报时数据有误，导致优惠政策无法享受。

“其实，目前我市对符合条件的小微企业所得税减免优惠实行的是申报备案制，手续非常方便。”市国税部门有关人士说。为让我市广大小微企业普享减免税“红包”，各级国税部门通过办税服务厅、网站、短信等渠道，主动开展温馨提示。同时，他们还通过学校集中授课、微博微信答疑等方式，为小微企业财会人员专题讲解减免税申报备案手续。

冷空气开始吹散污染物

大气重污染黄色预警昨解除

本报讯（记者曹爱方）昨日下午5时，我市解除了大气重污染黄色预警。

据了解，从昨日零时起，随着冷空气开始影响我市，大气环境中的污染物扩散能力不断增强，使得我市空气质量持续好转。昨天白天，AQI指数维持在150左右，首要污染物PM2.5浓度下降尤为明显。至下午3时，我市AQI指数为134，显示空气质量为轻度污染，北仑、镇海、大榭等地空气质量改善明显并呈现良好状态。

据预测，我市市区今天的空气质量将有所改善，AQI指数预计保持在150以下，首要污染物仍为PM2.5。据此，经市环保局、市气象局会商，我市解除了4日发布的“大气重污染黄色预警”。

国家广电总局：
主持人要讲普通话禁方言

第10版

房价调控年度目标“落空”
问责制会否“爽约”？

第4版



第11版

美“北极星”号
受命救援中俄科考船

“雪龙”号破冰脱困面临三大不确定性

第12版

宁波打造“设计强市”新名片

到2015年实现创意设计产业总营收180亿元

本报讯（记者余晓辰）到2015年，我市力争实现创意设计产业总营业收入180亿元，规上企业总营业收入150亿元，确立国内外大影响力的“设计强市”地位。最近出台的《宁波市创意设计产业三年行动计划》提出，培育发展具有国际水准和宁波特色的创意设计产业，打造“宁波设计”产业品牌和城市品牌。

创意设计产业是我市重点培育的八大战略性新兴产业之一。根据这一行动

计划，从产业发展现实出发，我市将以工业设计、广告传媒、建筑装饰设计为重点发展领域，力促电子电器、汽车及零部件、装备制造、医疗器械等工业产品设计与开发，推动新媒体的广告策划、创意、设计及制作，打造智能化家居、公共空间室内设计等设计集成。

3年内，我市将逐步形成设计产业链，提升设计附加值。到2015年，争创2个国家级工业设计中心，50个省市